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Kyselyaineisto

Tämän kyselytutkimuksen on toteuttanut E2 Tutkimus suomalaisten 

sosiaali- ja terveysalan järjestöjen ja toimijoiden toimeksiannosta. 

Työtä ovat rahoittaneet A-klinikkasäätiö, Ehkäisevä päihdetyö EHYT, Ensi-

ja turvakotien liitto ry, Invalidiliitto ry, Kuuloliitto ry, MIELI Suomen 

Mielenterveys ry, Näkövammaisten liitto ry, Pelastakaa Lapset ry, SOSTE 

Suomen sosiaali ja terveys ry sekä Suomen Punainen Risti.

Kyselyaineisto kerättiin Norstatin internetpaneelissa (11.–17.11.2024) ja 

siihen vastasi 1020 suomalaista.  Aineisto edustaa tilastollisesti Manner-

Suomen aikuisväestöä (18 vuotta täyttäneet). 

Aineisto on painotettu sukupuolen, iän ja asuinpaikan mukaan. 
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Kansalaisjärjestöjen rooli suomalaisessa 

yhteiskunnassa
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Suomalaisten mielestä kansalaisjärjestöillä on tärkeitä tehtäviä

Kysely 2024 N=1020
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Järjestöt tarjoavat apua myös sellaisissa asioissa, joihin

julkiset tai yksityiset palvelut eivät ylety.

Järjestöt pystyvät auttamaan vapaaehtois- ja talkootyön

ansiosta kustannustehokkaasti.

Järjestöt täydentävät julkisen sektorin puutteita.

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä En osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä

Arvioi seuraavia väittämiä (%).
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Kansalaisjärjestöillä on merkittävä rooli kokonaisturvallisuuden rakentamisessa.

Kansalaisjärjestöt kehittävät ratkaisuja yhteiskunnallisiin ongelmiin.

Kansalaisjärjestöt pystyvät tarjoamaan ketterästi apua yllättävissä kriisitilanteissa.

Ilman kansalaisjärjestöjä heikoimmassa asemassa olevien ääni ei kuuluisi yhteiskunnassa.

Kansalaisjärjestöt ovat keskeinen osa toimivaa demokratiaa.

Kansalaisjärjestöt lisäävät yhteenkuuluvuuden tunnetta.

Kansalaisjärjestöjä tarvitaan nostamaan esiin yhteiskunnan epäkohtia.

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä

Kysely 2024 N=1020

Arvioi seuraavia väittämiä (%)
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Lähes neljä viidestä suomalaisesta ajattelee, että kansalaisjärjestöjä tarvitaan 

nostamaan esiin yhteiskunnan epäkohtia

Kysely 2024 N=1020
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Ilman kansalaisjärjestöjä heikoimmassa asemassa

olevien ääni ei kuuluisi yhteiskunnassa.

Kansalaisjärjestöt ovat keskeinen osa toimivaa

demokratiaa.

Kansalaisjärjestöt lisäävät yhteenkuuluvuuden

tunnetta.

Kansalaisjärjestöjä tarvitaan nostamaan esiin

yhteiskunnan epäkohtia.

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä En osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä

Arvioi seuraavia väittämiä (%)
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Järjestöjen rooli kokonaisturvallisuuden ja yhteiskunnallisten ongelmien 

ratkaisijana on osalle epäselvä

Kysely 2024 N=1020
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Kansalaisjärjestöillä on merkittävä rooli

kokonaisturvallisuuden rakentamisessa.

Kansalaisjärjestöt kehittävät ratkaisuja

yhteiskunnallisiin ongelmiin.

Kansalaisjärjestöt pystyvät tarjoamaan ketterästi

apua yllättävissä kriisitilanteissa.

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä En osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä

Arvioi seuraavia väittämiä (%)
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Noin puolet 

suomalaisista on 

valmiita lahjoittamaan 

enemmän, jos 

lahjoitukset olisivat 

verovähennyskelpoisia

47

31

22

Olisitko valmis lahjoittamaan järjestöille enemmän, jos 
lahjoitukset olisivat verovähennyskelpoisia? (%)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Kysely 2024 N=1020
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Sosiaali- ja terveysalan järjestöt
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Sosiaali- ja terveysjärjestöjä arvostetaan, mutta harvemmat 

luottavat niiden apuun

• 90 prosenttia suomalaisista 

arvostaa sosiaali- ja 

terveysjärjestöjen työtä. 

• Monet myös arvioivat, että 

järjestöt ovat ihmisten 

hyvinvoinnin puolella.

• Enemmän erimielisyyttä tai 

epävarmuutta synnyttää 

luottamuksen kokemus. 

Kuitenkin yli puolet 

suomalaisista luottaa siihen, 

että saa sote-järjestöiltä 

apua, jos sitä tarvitsee. 

Arvioi seuraavia väittämiä (%).
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Luotan, että saan sosiaali- ja terveysjärjestöiltä apua,

jos tarvitsen.

Sosiaali- ja terveysjärjestöt ovat ihmisten

hyvinvoinnin puolella.

Arvostan sosiaali- ja terveysjärjestöjen työtä.

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä En osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä

Kysely 2024 N=1020 11



Enemmistö suomalaisista on eri mieltä sosiaali- ja 

terveysjärjestöjen rahoituksen yksityistämisestä

• Reilun kolmanneksen 
mielestä sote-järjestöjen 
pitäisi hankkia rahoituksensa 
yksityisiltä tahoilta. 

• Sosiaali- ja terveysjärjestöjen 
julkinen rahoitus näyttäisi 
saavan hieman vahvemman 
tuen kuin kansalaisjärjestöt 
ylipäätään. 
(Vrt. 55 prosenttia on 
jokseenkin tai täysin samaa 
mieltä siitä, että 
kansalaisjärjestöjen tulisi 
hankkia itse omat varansa.)

Arvioi seuraavia väittämiä.
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Sosiaali- ja terveysjärjestöjen pitäisi hankkia

rahoituksensa yksityisiltä tahoilta.

Sosiaali- ja terveysjärjestöt hoitavat tehtäviä, joita

julkinen tai yksityinen sektori ei pysty hoitamaan.

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä En osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä

Kysely 2024 N=1020 12



Moni näkee sosiaali- ja terveysjärjestöjen rahoituksen leikkauksien 

heikentävän palveluita ja hyvinvointiyhteiskunnan perustaa

• Lähes 80 prosenttia ajattelee 

leikkausten heikentävä 

järjestöjen tarjoamia 

palveluita ja 

hyvinvointiyhteiskunnan 

perustaa.

• Yhtä moni ajattelee, että 

hallitus tekee virheen, jos se 

leikkaa sosiaali- ja 

terveysjärjestöjen rahoitusta.

Arvioi seuraavia väittämiä. (%)
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Hallitus tekee virheen, jos se leikkaa sosiaali- ja

terveysjärjestöjen rahoitusta

Sosiaali- ja terveysjärjestöiltä leikkaaminen heikentää

hyvinvointiyhteiskuntamme perustaa

Sosiaali- ja terveysjärjestöihin kohdistuvat

leikkaukset heikentävät järjestöjen tarjoamia

palveluita (esim. kriisipuhelimet, chatit, vertaistuki,

oikeudellinen neuvonta)

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä En osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä

Kysely 2024 N=1020 13



Erityisesti oppositiopuolueiden kannattajat pitävät sote-

järjestöiltä leikkaamista virheenä

• Erityisesti vasemmistoliiton, 

vihreiden ja SDP:n ja 

kannattajat ajattelevat, että 

hallitus tekee virheen, jos se 

leikkaa sote-järjestöjen 

rahoitusta. 

• Sote-järjestöiltä leikkaamista 

pitää virheenä myös moni 

kokoomuksen (58 %) ja 

perussuomalaisten (46 %) 

kannattaja. 

Arvioi seuraavia väittämiä. Hallitus tekee virheen jos se leikkaa sosiaali- ja terveysjärjestöjen rahoitusta
(puoluekannan mukaan, %) 
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En äänestäisi lainkaan

Vasemmistoliitto

Vihreät

Keskusta

SDP

Perussuomalaiset

Kokoomus

Kaikki

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä En osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä



Yhteenvetoa

• Suomalaiset tunnistavat laajasti kansalaisjärjestöjen ja erityisesti 

sote-järjestöjen yhteiskunnallisen merkityksen.

• Naiset suhtautuvat kansalaisjärjestöihin ja sote-järjestöihin 

hieman myönteisemmin kuin miehet. 

• Kriittisimpiä kansalaisjärjestöjä ja sote-järjestöjä kohtaan ovat 

perussuomalaiset sekä ne, jotka eivät äänestä lainkaan, 

myönteisimpiä ovat vihreiden kannattajat. 

• Erittäin huonosti toimeentulevat painottavat kansalaisjärjestöjen 

roolia heikommassa olevien äänenä ja epäkohtien esiintuojana 

hyvin toimeentulevia useammin.  He myös suhtautuvat 

keskimääräistä kriittisemmin järjestöihin kohdistuviin 

leikkauksiin.   
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